

Дорогой народ Эстонии!

Сейчас, когда мы все стоим на пороге нового года, призываю Тебя на мгновение обернуться назад, чтобы взглянуть на тот путь, который мы прошли вместе и каждый из нас в отдельности.

Я призываю Тебя посмотреть на то, куда этот путь ведет и какие опасности ждут нас на этом пути.

Может быть, нам помогут слова поэта Артура Алликсаара, который однажды сказал:

Не бывает бессмысленно прожитого времени /
Смысл может оказаться не виден сейчас.

Если говорить об уходящем годе, то язык фактов радует своей ясностью: в Эстонии в этом году родилось больше и умерло меньше людей, чем было в два предшествующих года.

Мы двигались по нашим шоссе более осторожно, жили по-умному. Это значит, что 2008 год был для нашего народа хорошим.

Того же мы должны желать и от нового года.

Мы много раз ощущали поддержку друг друга:

когда вместе работали, когда вместе пели и когда переживали за своих спортсменов и радовались их успехам.

Радость единства и волю к единству мы не измеряем в деньгах или в процентах роста.

Они есть, или их нет.

У нас они есть. Поэтому Эстония – это счастливое и в целом здоровое общество.

Это наша реальная сила, отказаться от которой или уступить ее можем только мы сами.

Но мы не откажемся и не уступим. Наша воля к единству подтверждается общинной и добровольной деятельностью, которая стала частью нашей жизни.

Мы вместе отмечали 90 лет со дня рождения своего государства и благодарили тех, кто создавал и укреплял его.

Как они не сомневались 90 лет назад, так не сомневаемся и мы, что у Эстонии хватит сил и мудрости справиться со своими текущими, а также возможными будущими проблемами.

Потому что мы должны признаться себе, что в этот раз мы вступаем в новый год, скорее, колеблясь, чем беззаботно.

То, что ждет нас впереди, во многих из нас вызывает тревогу и неуверенность.

Если смотреть на наши экономические показатели, то начинающийся год может оказаться для Эстонии самым сложным в этом столетии.

Сегодня мы только опускаемся на дно впадины экономического кризиса. Насколько глубока впадина и когда начнется подъем – я не знаю.

Никто из нас не знает.

Проблемы Эстонии нашей мечты – успешной и стремящейся вперед – бросили многих из нас в пучину отчаяния и жалости к самому себе.

Опустив руки и ища виновных в Эстонии и за ее пределами, мы не сможем построить лучшее будущее.

2009 год – это и год инновационный: год новых идей, творческого мышления и других действий. Только мы сами можем решить, как нам двигаться вперед.

Мы знаем, что новый подъем Эстонии состоится, если мы сумеем сохранить в себе твердость духа и не сомневаться в главном: в своем государстве и в собственных умениях.

Наступающий год – это очередной экзамен Эстонии на зрелость. Он покажет, чего мы стоим; насколько мы умны и предусмотрительны; способен ли наш дух противостоять тяжелым временам.

Да, мы выстоим. Пусть ни у кого не будет в этом сомнений!

Дорогие соотечественники.

В преддверии нового года всегда было хорошим обычаем пожелать чего-нибудь. Но эти пожелания становятся действительностью только тогда, когда мы сами в них верим и помогаем им реализоваться.

Наше завтра зависит от нас. Оно не определится при помощи гадания и не упадет нам в руки с неба.

В эту новогоднюю ночь у меня как у главы государства и гражданина есть для каждого из нас три пожелания.

Во-первых, чтобы трудности экономического характера не поколебали нашей общей веры в основы Эстонского государства – в демократию, главенство закона и свободу.

Если эта вера в нас будет нарушена, то возникнет и угроза нашей независимости.

Ни одна из проблем не оправдывает поиска путей, позволяющих обойти честное правление, честный бизнес и гражданскую честность.

Намного правильнее избавиться от излишнего кокетства, жадности, жажды власти, зависти и других пороков.

Мы как свободные люди должны противостоять агрессивной вульгарности и потоку псевдо-выборов. Вместо взаимного втаптывания в грязь и ядовитой злости нам в наступающем году больше всего необходимы понимание, работа ума и взаимопомощь.

Во-вторых, я вместе со всеми вами желаю, чтобы правительство в наступающем году осознало свою ответственность и действовало как способная принимать решения команда, которая при необходимости может пожертвовать своими партийными

интересами ради будущего Эстонии.

Только обосновывая сложные решения, доверяя народу и говоря обо всем честно, можно надеяться, что народ оценит эти решения.

Время взаимного поливания грязью или судорожных попыток выполнить данные когда-то обещания закончилось. Сегодня каждый из нас должен скорректировать свои планы, а мечты и обещания отложить на будущее.

Правительство и государство должны действовать таким же образом. Накопленные в более благоприятные времена резервы позволят Эстонии выстоять под напором кризиса в экономике более уверенно, чем тем, кто только тратил.

И в-третьих: посмотрите вокруг себя – и вы увидите свою семью, соратников, друзей; всех тех, с кем вы сейчас вместе.

И вместе со мной скажете друг другу: мы справимся, мы сможем. Так же, как справлялись всегда.

Пусть нам хватит крепкого здоровья, любви к своим близким, и пусть в новом году сбудутся все наши самые заветные желания!

Тогда и сложные времена когда-нибудь станут лишь страничкой в нашей общей истории Эстонии.

С новым годом тебя, дорогая Эстония!